

喜耕田 带着农户喜耕田



□本报记者 张鸿飞 文/图

“我是小屯的，连着跑了五六天，送来了百十吨吧。”回头望了一眼从传送带上一溜一溜流下的玉米，从小屯开着厢式货车来送玉米的郭少说，“要不是喜耕田的老孙，不知道会有多少农户和收粮大户的玉米要霉变呢。”

10月19日16时，在汝州市纸坊镇农业生产托管中心，喜耕田农机专业合作社理事长孙书祥说，今年很奇怪，天无三日晴，我的玉米烘干设备

派上了大用场，每天能烘干玉米200吨到300吨。

这套大型玉米烘干设备置身于1500平方米的高标准粮仓中，有6台30吨粮食烘干机及一整套辅助设备，燃料用的是天然气，4月12日建成，在平顶山市目前仅此一家。

“玉米都是农户和粮食收购商送来的，烘干后的玉米，没有杂质，没有霉变，品质好，一斤可以多卖3分到4分钱，高于市场价。”孙书祥说，小农户直接就卖给喜耕田。



孙书祥、孙涛父子合影



机库里的植保无人机

1 油价上涨，喜耕田农技服务不涨价

尽管令人讨厌的大雨又来了，但喜耕田的农机手们还都在地里忙活，深耕之后，再旋耕，期待来年小麦丰收。

16时36分，东赵落村，一辆东方红2104型拖拉机拉着旋耕机在地里来回跑着。听说孙书祥到了地里，徐红勋骑着电动车赶了过来。

“我这块地有300多亩。”徐红勋说，过去是一家一户一小块，他流转之后连成片了，土地交给喜耕田托管之后，他只负责浇地，小麦选种、播种、田间管理和收割，都由孙书祥负责了。

拖拉机手杨少辉有12年军旅经历，2017年2月，喜耕田农机专业合作社成立时，就和妻子祁克利

人社了。祁克利现在是合作社的专业飞手，每年都要跟着飞行队去内蒙古自治区、江苏省等地服务。

无人机飞行队负责人孙涛峰是孙书祥的独生子，从郑州大学毕业后在焦作三建工作，合作社成立后，被孙书祥催了回来，做无人机销售、维修。

“近段时间油价上涨，喜耕田的农技服务费用有上调吗？”

记者的问题刚一抛出，孙书祥立马接上了话茬：“现在一升柴油6.99元，比去年涨了2元以上，但服务费还是按去年的价格。”

杨少辉告诉记者，他开的这辆2104东方红，加一箱油要比去年增加300块钱。

2 土地托管，喜耕田显身手

就在三人攀谈时，孙书祥的手机响了，来电话的是汝州市农业农村局的工作人员。农业农村局搞社会化服务，明天要送来80吨有机肥。在返回合作社的路上，孙书祥再次接到电话，是一个农户咨询小麦种子的。

纸坊镇地处冲积平原，土壤肥沃，水利条件好，现有耕地7.5万亩，总人口9万多人，属于典型的农业大镇，是豫西南重要的粮食生产基地。

利用这个得天独厚的自然条件，纸坊镇围绕全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化示范区和试验田的总体定位，认真学习借鉴山东临沂、黑龙江鸡西等地的先进经验和做法，紧密结合实际，因地制宜，率先在汝州市启动实施了土地托管模式。2021年4月9日，纸坊镇农业生产托管中心项目开工建设。

“纸坊镇土地平整，非常适合大农机作业，发展现代农业产业。”孙书祥说，一家一户耕种，生

产成本高。实施土地托管后，合作社负责耕、种、管、收、售“一条龙”服务，降低了生产成本，提高了生产效率，还可以在优化农产品销售过程中提高收益，从土地里解放出来的农民，可以务工或发展其他产业。

目前，喜耕田农机专业合作社流转了2000多亩地自己耕种，全托管土地6000多亩，半托管土地10000多亩，从纸坊镇辐射到了小屯、焦村、温泉等乡镇。

不过，满心喜悦的孙书祥也有闹心事，大型玉米烘干设备配套的降尘室设计空间小了些，前几天因为防尘网封闭不严，有粉尘泄露，于是被人投诉到了生态环境部门，“镇长和农业农村局局长知道这个情况后说，这是农业生产中的偶然泄露，不是长年累月排放，整改好就可以了。”孙书祥说，主管领导的表态让他感觉很温暖，环保部门来调查后，粉尘泄露问题已经整改好了。

3 有了好政策，怎会不富裕

孙书祥说，徐红勋种了300多亩地，在喜耕田托管的农户中只能算是个中等大户，不过，他又买了两台青贮机，一台60万元，帮助种植大户收割青贮玉米，好的时候，一亩地100元，能挣不少钱。

“旋耕机旋耕土地，一亩地50元，如果机手愿意吃苦，月收入超万元。”孙书祥说，这几年政策好，合作社每年还要跨区作业，一辆2104东方红一季能带回来6万多块钱。

喜耕田农机专业合作社2017年2月注册，现有社员百余人，库棚面积1000平方米，维修车间500平方米，晒场2990平方米，固定资产500万元。100台(套)农机具中，有拖拉机30台、小麦收割机9台、大型玉米收获机10台、花生播种机4套、花生收获机3套、花生全自动摘果机1套、自走式直杆喷雾打药机3套、无人植保机30台、喷灌设备10台、烘干机设备一套。

在政府和好政策的支持下，喜耕田农机专业合作社有了长足的发展，近几年跨区作业的足迹，遍布内蒙古自治区、新疆维吾尔自治区、江苏省等地。2018年，喜耕田农机专业合作社被汝州市农机局授予“示范社”称号，奖励库棚建设费30000元，还曾荣获“河南省植保专业化服务优秀组织”称号、2019-2021年度“河南省农机合作社示范社”称号。



烘干的玉米汩汩流进车厢

汝州市应急管理局学习省委工作会议精神

加大执法力度 督促隐患整改

本报讯(记者张鸿飞 通讯员朱云飞)10月18日，汝州市应急管理局组织召开全体人员会议，学习贯彻省委工作会议精神，安排部署当前重点工作。会议要求，全体干部职工要把学习贯彻会议精神与深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话、视察河南重要讲话重要指示精神结合起来，把思想和行动统一到省、市决策部署上来，紧密结合安全生产和应急管理工

作，认真做好当前各项工作。会议强调，要按照10月17日省、

平顶山市和汝州市重点时段重点领域安全生产工作会议要求，结合全市安全生产领域百日攻坚“铁拳行动”，全力做好第四季度及明年年初的安全生产工作。要严格重点行业领域监管，切实强化打非治违，突出抓好煤矿、危

险化学品、消防、工贸及其他行业等重点领域隐患排查排除工作，加大执法力度，督促隐患整改，落实闭环管理。持续保持对非法采砂严打的高压态势，加大打击非法采砂巡查检查力度，确保安全生产工作持续稳定。

汝州市煤监局第四季度煤矿风险研判全面结束

有效降低煤矿安全生产风险

本报讯(记者张鸿飞 通讯员郭峰)10月19日，由汝州市煤监局组织的第四季度煤矿风险研判全面结束。本次研判用时8天，覆盖汝州市12座煤矿。

秋冬季节交替之际是煤矿安全事故的高发期。为有效降低季节交

替时煤矿安全生产风险，维护安全生产形势持续平稳，汝州市煤监局在制度层面上进行了摸索创新。

一是继续在煤矿现场实地研判。二是要求煤矿区队长必须参加安全风险研判会。三是听取煤矿对

上一季度风险研判的措施执行、落实情况，及执行过程中存在问题等情况说明。四是煤监局监管人员、煤矿技术人员、煤矿一线管理人员，三方面

逐一发言，使区队长充分认识、了解工作地点将有可能出现安全风险的种类，应该提前采取的安全措施及应急处理方法等。六是询问区队长或请他们讲述执行安全措施情况，提高一线负责人的安全意识。

图片新闻 NEWS

巩义观摩学习来汝

日前，巩义市交通运输局考察组一行8人到汝州市交通运输局，观摩学习财务管理和邮政管理工作。座谈中，汝州市交通运输局党组书记、副局长，邮政管理局局长任万杰介绍了财务管理、“快递进村”工程推进，及快递物流园区建设等工作。双方进行了探讨和交流。 薛晓鹏 摄



汝州市520名残疾儿童享受康复救助

本报讯(记者张鸿飞 通讯员张亚楠)10月20日，汝州市残联消息，按照年初工作部署要求，汝州市现有520名残疾儿童享受了康复救助。其中，汝州市金康康复医院231人、汝州市人民医院70人、汝州市骨科医院26人、汝州市妇幼保健院104人、

向阳医院和眼科医院分别为31人和21人，另向外地机构转介37人。

在康复救助残疾儿童工作中，汝州市残联把这项民生实事项目作为重点工作来抓，成立领导小组，完善责任体系，摸底筛查，对符合康复条件的视力、听力、语言、肢体、智力等

残疾儿童、孤独症儿童，应救尽救，并做好家庭回访和电话回访。

据介绍，残疾儿童申报康复救助，需携带残疾儿童监护人户口本、评估证明，初次诊断评估的残疾儿童需持平顶山市定点诊断、评估机构或省级专业医疗机构出具

的残疾儿童诊断结果证明书、3张2寸免冠照片，到汝州市残联审批登记。审批合格后，残疾儿童持《河南省残疾儿童康复救助申请备案表》，到选定康复机构办理康复训练注册登记，建立康复档案，接受康复救助。

好人一生平安

汝州市大峪村党支部书记颜庆喜

供水通电办实事 灾后重建冲在前

□本报记者 张鸿飞
汝州市融媒体中心记者 郭雪莹

“7月20日洪涝灾害后，咱村有好几个自然村的道路、桥梁、自来水管、村民房屋受损，在市里镇里的领导下，灾后恢复重建正在紧锣密鼓进行，哪一户村民的生产生活得不到恢复，我心里都不安生啊！”10月18日上午，天刚刚放晴，汝州市

大峪镇大峪村党支部书记颜庆喜又在张罗着恢复集中安置村民房子建设的事儿。

颜庆喜2012年开始担任村主任，2020年7月又担任村党支部书记，10年来最大的感悟是：要实打实为群众办实事，群众自然就拥护你。

大峪村只有1400多口人，但自然村就有11个。

气来临前，按照大峪镇党委政府的统一安排，颜庆喜带领村组干部提前排查村域内的河道并清淤。暴雨过后，百年不遇的山洪导致通往自然村的部分道路、桥梁冲毁，水电不通。颜庆喜立即联系并配合电力部门，2天内便恢复了所有自然村的电力供应，5天恢复了供水，7月26日，11个自然村基本恢复了交通和正常的生

活。大峪村有6名孤寡村民，住的是年久失修的土墙瓦房，7月20日开始的连续强降雨导致房屋受损严重，颜庆喜提前动员他们转移安置。“有一户村民没地方安置，我就让他搬到村部住了两个多月。”目前，依靠灾后重建专项资金为这6名村民建设的集中安置房，主体即将完工。

耄耋老人郭善如、张笼夫妇：

“借空地建操场，俺双手赞成”

□本报记者 张鸿飞 通讯员 于俊鸽 文/图

“锻炼身体，增强体质；勤奋学习，立志报国。”10月20日上午9时30分，汝州市紫云路街道郭林山庄村小学的学生在平整宽阔的操场上快乐地锻炼，响亮、整齐的口号声，在校园上空回荡。

看着眼前的景象，校长贾建伟感慨地说：“真得感谢郭善如老人和村民们的鼎力支持，把自家的空地借出来，学生们才有了这个锻炼身体的大操场。郭善如老人无私奉献的崇高品格，很值得我们学习。”

贾建伟说的郭善如老人，今年已83岁高龄。2019年，郭善如老人听说郭林山庄村小学要建操场，村里和学校为建操场的地发愁。为了让孩

子们有一个开展体育锻炼的场所，经过多次研究商议，村里决定借用学校附近几户村民的闲置空地，为学校建一个操场。

“百年大计，教育为本。把闲置空地借出来给学校建操场，能够让学生们好好锻炼身体，俺俩都是举双手赞成。说心里话，就是无偿让出来我们也愿意，啥也没有孩子们的锻炼重要。只有把身体锻炼好了，才能更好地学习，将来才能为社会作贡献。”说起此事，郭善如老人的老伴，85岁的张笼十分激动，话语坚定有力。



郭善如和老伴